Завдання I етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії 
2016 – 2017 навчального року
7 клас

        У завданнях 1-6 потрібно вибрати одну правильну відповідь. Правильна відповідь на кожне завдання - 1 бал

1. Визначте об’єкт вивчення хімії:

А. корисні копалини та їх зміни;                            В. електричні поля та їх зміни;

Б.  космічні об’єкти й тіла;                                    Г. речовини та їх перетворення.

2. Позначте природну суміш:

А. мило;                          Б. бетон;                           В. повітря;                              Г. вапно.

3. Позначте фізичне тіло:

А.  кухонна сіль;           Б.  кисень;                        В. скульптура;                       Г. пластмаса.

4. Укажіть назву хімічного елемента з порядковим номером 56:

А.  Кобальт;                  Б.  Ферум;                        В.  Бром;                                 Г.  Барій.

5. Укажіть відносну атомну масу Силіцію
А. 14;                            Б. 28;                                 В.  4;                                       Г.  3.

6. Позначте число електронів в атомі елемента з порядковим номером 16. 

А. 32;                            Б. 16;                                В.  6;                                       Г.  3.

     У завданнях 7-9 потрібно установити відповідність, послідовність, декілька правильних відповідей. Правильна відповідь на 7 завдання - 2 бали (за кожну правильну відповідь – 1 бал), на 8  завдання – 4 бали (за кожну правильну послідовність – 1 бал) та 9 завдання – 4 бали (за кожну правильну відповідність – 1 бал). 
7. Вкажіть у яких випадках для розділення сумішей потрібне фільтрування:
А. порошок крейди і вода;

Б. вода і спирт;

В. мідні ошурки і деревне вугілля;

Г. бензин і вода. 
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8. Установіть послідовність при виконанні хімічного експерименту:

А.  Виконай отримане завдання;

Б.  Опиши звіт виконаної роботи;

В.  Прибери робоче місце;

Г. Ознайомся з правилами техніки безпеки та інструкцією щодо виконання експерименту
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9. Установіть відповідність між простими речовинами і їхніми фізичними властивостями. 
Проста речовина                 Фізичні властивості.




1. Мідь

 А.Добре розчинна у воді речовина жовтого кольору

2. Цукор

 Б. Крихка, добре розчинна у воді речовина

3. Азот                        В. Газувата, безбарвна, без запаху речовина
4. Алюміній               Г. Нерозчинна у воді речовина, має добру теплопровідність 



             Д.Речовина червоного кольору, добре проводить   електричний струм

      Завдання 10 – 12 із відкритою відповіддю. Вони передбачають записи та пояснення розв’язків завдань. Правильна відповідь на 10 завдання – 3 бали, на 11 завдання – 5 балів та на 12 завдання – 6 балів.
10. У скільки разів відносна атомна маса Сульфуру більша за відносну атомну масу Оксигену.
11.  Класифікуйте речовини на прості та складні. Які елементи металічні чи неметалічні у них переважають:

А.  SO3 ;        Б.  Ag ;          В.  O2 ;          Г. H2 ;           Д. Na ;                Ж. CaO ;           З. CaCO3
12. На яких  властивостях базується використання речовин:

1)  вироби прикрас із золота;                      3)  соління огірків;

2)  пошуки голки магнітом;                        4)  створення шару олії на поверхні томатної пасти
Максимальна кількість балів за олімпіадні завдання  - 30 балів

Завдання I етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії
2016 – 2017 навчального року
8 клас

        У завданнях 1-6 потрібно вибрати одну правильну відповідь. Правильна відповідь на кожне завдання - 1 бал
1. Які реакції називаються реакціями горіння?

A.  реакції окиснення, що супроводжуються виділенням тепла і світла

Б.  реакції розкладу

В.  реакції обміну

Г.  реакції окиснення, що відбуваються при наявності каталізаторів
2. Хто з учених запропонував планетарну модель атома?

А.  Дж.Томсон           Б.  Е.Резерфорд               В.  М.Складовська- Кюрі                 Г.  А.Беккерель

3. Ядро атома радію [image: image2.png]226
26Ra



 має:

А.  88 протонів і 138 нейтронів;             В.  88 електронів і 226 протонів; 

Б.  88 протонів і 138 електронів;           Г.   88 протонів і 226 електронів ?
4. Перетворіть схему хімічної реакції на хімічне рівняння і вкажіть суму коефіцієнтів: Na+H2O=NaOH+H2
А.  4                                  Б.  7                               В. 6                                           Г. 8
5. Скільки води треба взяти, щоб приготувати 100г розчину з масовою часткою цукру 10%?

А.  9г                                Б. 90мл                          В. 10г                                      Г. 99г
6.  Укажіть формулу оксиду, який реагує з водою з утворенням лугу:

А. BaO                            Б.  ZnO                           В.  CuO                                   Г.  FeO
У завданнях 7-9 потрібно установити відповідність, послідовність, декілька правильних відповідей. Правильна відповідь на 7 завдання - 2 бали (за кожну правильну відповідь – 1 бал), на 8  завдання – 4 бали (за кожну правильну послідовність – 1 бал) та 9 завдання – 4 бали (за кожну правильну відповідність – 1 бал). 
7. Основні закономірності періодичної системи:

А.  у групах валентність елементів, як правило,дорівнює номеру групи;

Б.  у малих періодах зліва направо спостерігається поступове посилення металічних властивостей;

В.  у групах знизу вгору металічні властивості посилюються;
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Г.  порядковий номер елемента дорівнює заряду його ядра;

Д.  у періодах зліва направо радіус атомів елементів збільшується;

Е.  у періодах електронегативність елементів зростає зліва направо.
8.  Розташуйте речовини в порядку зростання масової частки Оксигену  в їх складі:

А.  FeSO4              Б.  ZnSO4              В.  NaNO3           Г.  CaCO3.
9. Установіть  відповідність між назвою й протонним числом елемента:
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    Назва       
                                  Протонне число 

1. Алюміній                          
                А. 20

2. Карбон               
                            Б.  13

3. Хлор                                                     В.   6                              

4. Кальцій                                                Г.  17  

                                                                 Д.  40

      Завдання 10 – 12 із відкритою відповіддю. Вони передбачають записи та пояснення розв’язків завдань. Правильна відповідь на 10 завдання – 3 бали, на 11 завдання – 5 балів та на 12 завдання – 6 балів.
10. Виконайте схему перетворень:                                  SO2                                                                                      

                                                                                        ↑                                                            

                                                                     KMnO4 → O2 → Al2O3                     

                                                                                        ↓                                                            

                                                                                    CuO    
Напишіть рівняння реакцій.                                                    

11. Визначте масову частку кухонної солі в розчині, одержаному при додаванні 25 г солі до 200 г розчину з масовою часткою солі 25%.
12. Відносна молекулярна маса речовини у 10 разів більша за відносну молекулярну масу метану (СН4). Масова частка Феруму в ній становить 70%, решту – Оксиген. Знайдіть формулу речовини.

Максимальна кількість балів за олімпіадні завдання  - 30 балів
Завдання I етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії 
2016 – 2017 навчального року
9 клас

        У завданнях 1-6 потрібно вибрати одну правильну відповідь. Правильна відповідь на кожне завдання - 1 бал

1. Виберіть характерну властивість протонів:

А. Не мають маси              Б. Не мають заряду           В. Мають заряд +1            Г. Мають заряд - 1       

2. Позначте назву речовини, добре розчиненної у воді:

А. Кальцій фторид                   В. Купрум (ІІ) гідроксид

Б. Аргентум (І ) нітрат            Г. Аргентум (І) хлорид

3. Визначте за кривою розчинності та позначте розчинність калій сульфату за температури 800С:

А. 18г           Б. 19г             В. 21г                Г. 20г

4. Виберіть валентність і ступінь окиснення атома Нітрогену в молекулі НNО3:

А. 4 та +5              Б. 4 та +3               В. 5 та +5                Г. 5 та + 4

5. Виберіть речовину, у розчині якої фенолфталеїн стає малиновим:

А. K2CO3              Б. КOH             В. HCl                     Г. AlCl3
6. Обчисліть та позначте розчинність барій нітрату за температури 450С, якщо у воді масою 60 г розчинено сіль масою 65г:

А. 9,8 г                 Б. 12 г                    В. 11 г                    Г. 10,8 г

У завданнях 7-9 потрібно установити відповідність, послідовність, декілька правильних відповідей. Правильна відповідь на 7 завдання - 2 бали (за кожну правильну відповідь – 1 бал), на 8  завдання – 4 бали (за кожну правильну послідовність – 1 бал) та 9 завдання – 4 бали (за кожну правильну відповідність – 1 бал). 
7. Укажіть речовини Х та Y у схемі перетворень:

S  (  SО2  ( X  ( H2SО4  (  BаSО4
                       Ba  (  Y  (  Ba(OH)2

А. SO3                            Б. Pb(NO3)2                         В. CuSO4                  Г. ВаO                  
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8. Розташуйте солі за зростанням числа йонів у рівняннях їхньої електролітич-ної дисоціації:

А. Fe2(SO4)3                        Б. FeCl3                         В. Na2SO4                Г. NaNO3                         
9. Установіть відповідність наведених систем та їх характеристик:
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Система                            Характеристика  системи

1. H2O та NaCl                А. Розчин слабкого електроліту 

2. H2O та H2 SO3             Б. Розчин сильного електроліту

3. H2O та CaCO3             В. Емульсія 

4. H2O та молоко            Г. Розчин неелектроліту

                                         Д. Суспензія

      Завдання 10 – 12 із відкритою відповіддю. Вони передбачають записи та пояснення розв’язків завдань. Правильна відповідь на 10 завдання – 3 бали, на 11 завдання – 5 балів та на 12 завдання – 6 балів.

10. Здійсніть перетворення згідно зі схемою:

Сu 
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P  4          P2O5    5         H3PO4
Напишіть рівняння відповідних реакцій.
11. На купрум (ІІ) гідроксид кількістю речовини 0,3 моль подіяли надлишком нітратної кислоти. Обчисліть маси і кількість речовини утворених продуктів. Назвіть речовини.
12. До розчину масою 70 г з масовою часткою барій хлориду 0,4 долили розчину цієї ж солі масою 60 г з масовою часткою 0,25. Обчисліть масову частку солі в новому розчині.
Максимальна кількість балів за олімпіадні завдання  - 30 балів
Завдання I етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії
2016 – 2017 навчального року
10 клас

        У завданнях 1-6 потрібно вибрати одну правильну відповідь. Правильна відповідь на кожне завдання - 1 бал

1. Укажіть який рядок утворений символами хімічних елементів однієї групи й однієї підгрупи періодичної системи Д.І.Менделєєва?

А.   S, O, Cr               Б.  S, O, Te                  В.  Cr, Se, Mo                     Г.   S, Se, Cr
2. Укажіть у якій сполуці хімічний елемент Карбон проявляє максимальну ступінь окиснення 

А. Аl4С3                              Б.  СН4                                    В.  CO2                                               Г.   CO 
3. Алмаз і графіт мають

А. однакові якісний склад і будову.                        В. різний якісний склад і однакову будову.
Б. різні якісний склад і будову.                              Г. однаковий якісний склад і різну будову.
4. Визначте тип кристалічної гратки за фізичними властивостями речовини: мала твердість, летка, низька температура плавлення.

А.   Молекулярна               Б.   Йонна              В.   Атомна                 Г.   Металічна 
5. Укажіть хімічну формулу лугу.

А. LiOH                     Б. Fe(OH)3                        В. Fe(OH)2                            Г. Al(OH)3
6. Укажіть електронну формулу атома хімічного елемента, хімічна формула вищого оксиду якого ЕО3.

А. 1s22s22p63s1                                           Б. 1s22s22p63s23p1                                    В. 1s22s22p63s23p4                                           Г. 1s22s22p63s23p64s2
У завданнях 7-9 потрібно установити відповідність, послідовність, декілька правильних відповідей. Правильна відповідь на 7 завдання - 2 бали (за кожну правильну відповідь – 1 бал), на 8  завдання – 4 бали (за кожну правильну послідовність – 1 бал) та 9 завдання – 4 бали (за кожну правильну відповідність – 1 бал). 
7. Укажіть речовини Х та Y у схемі перетворень:
Cu  (  X  ( CuSО4  (  Cu3(PО4)2
 P  (  Y  (  H3PO4
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А. P2O3                            Б. P2O5                         В. CuO                  Г. Cu2O                  
8. Встановіть послідовність зростання ступенів окиснення елементів у бінарних сполуках з Гідрогеном:

А. N                                Б. S                                   В. Br                                 Г. C
9. Установіть відповідність між типами і схемами хімічних реакцій.
Типи хімічних реакцій


               Схеми хімічних реакцій
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1. розкладу, окисно-відновна 

               А. Ca + Cl2 → CaCl2
2. сполучення, окисно-відновна


   Б. NH3 → N2 + H2
3. розкладу, без зміни ступенів окиснення
   В. CaCO3 → CaO + CO2
4. сполучення, без зміни ступенів окиснення
   Г. Na + H2O → NaOH + H2
                                                                                     Д. BaO + H2O → Ba(OH)2
     Завдання 10 – 12 із відкритою відповіддю. Вони передбачають записи та пояснення розв’язків завдань. Правильна відповідь на 10 завдання – 3 бали, на 11 завдання – 5 балів та на 12 завдання – 6 балів.
10. Знешкодження дії білого фосфору купрум (ІІ) сульфатом відбувається за рівнянням хімічної реакції:

P + CuSO4 + H2O = H3PO4 + Cu + H2SO4
Складіть електронний баланс окисно-відновного процесу.
11. Обчисліть масову частку лугу (%) в розчині, для виготовлення якого було взято натрій гідроксид кількістю 0,2 моль і воду об’ємом 152 мл.

12. На розчинення 10,7 г суміші цинку та цинк оксиду витратили 100 г хлоридної кислоти з масовою часткою хлороводню 10, 22%. Визначте масовий склад вихідної суміші.
Максимальна кількість балів за олімпіадні завдання  - 30 балів
Завдання I етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії
2016 – 2017 навчального року
11 клас

        У завданнях 1-6 потрібно вибрати одну правильну відповідь. Правильна відповідь на кожне завдання - 1 бал
1. Укажіть кислоту, що може утворювати кислі солі: 

А. Етанова кислота           Б. Нітратна кислота               В.  Нітритна кислота          Г. Сульфатна кислота

2. Обчисліть та позначте ступінь окиснення Хлору в кальцій перхлораті Ca(ClO4)2: 

А.  –3                                 Б.  +6                                       В.  +1                                    Г.  +7

3. Позначте рівняння реакції, що характеризує загальні методи добування кислот: 

А.  N2O5 + H2O → 2HNO3                                          В.  2H2SO4 + Cu → CuSO4 + SO2↑ + 2H2O
Б. HCOOH + NaOH → HCOONa + H2O                   Г.  CH3COOH + CH3OH → CH3COOCH3 + H2O

4. Позначте формулу газу, що важчий за повітря: 
А.  С2Н2;                         Б.  CH4;                               В.  NH3;                                    Г. CO2;

5. Позначте речовину, що взаємодіє з натрій гідроксидом: 

А. Етен                          Б. Етанова кислота            В. Етанол                                Г.  Етан .
6. Вкажіть речовини, при взаємодії яких виділяється осад: 
А.  цинк хлорид та натрій нітрат                           В. аргентум нітрат та калій бромід
Б.  аргентум флуорид та натрій нітрат                 Г. натрій хлорид та магній сульфат
         У завданнях 7-9 потрібно установити відповідність, послідовність, декілька правильних відповідей. Правильна відповідь на 7 завдання - 2 бали (за кожну правильну відповідь – 1 бал), на 8  завдання – 4 бали (за кожну правильну послідовність – 1 бал) та 9 завдання – 4 бали (за кожну правильну відповідність – 1 бал). 
7. Позначте речовини, розчинення яких у воді супроводжується хімічною реакцією: 

А. хлороводень;                  Б. сульфур(VI) оксид;                    В.  амоніак                 Г. алюміній сульфат.
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8. Установіть назви речовин  у послідовності зростання їх молекулярної маси: 

А. сахароза;               Б. глюкоза                  В. глікоген                  Г. целюлоза
9. Установіть відповідність між електронною формулою та назвою елемента: 
	
	А
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	В
	Г
	Д
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Електронна  формула                            Елемент

1. 1s2 2s2 2p3;                                            А. Натрій;
2. 1s2 2s2 2p6;                                           Б.  Нітроген;
3. 1s2 2s1;                                                 В. Фосфор;
4. 1s2 2s2 2p6 3s1.                                     Г.  Аргон; 
                                                                 Д.  Літій.
      Завдання 10 – 12 із відкритою відповіддю. Вони передбачають записи та пояснення розв’язків завдань. Правильна відповідь на 10 завдання – 3 бали, на 11 завдання – 5 балів та на 12 завдання – 6 балів.
10. Обчисліть  масову  частку  Фосфору  (у  відсотках з округленням до цілого) в його сполуці 

з  Хлором,  у  якій  Фосфор  виявляє  ступінь окиснення +3.

11. Обчисліть  масу  глюкози  (у  грамах),  що  необхідно піддати бродінню для одержання етанолу масою 55,2 г, якщо вихід продукту реакції від теоретично можливого становить 80 %.

12. У  розчині  метанової  кислоти  масою  100  г  з  масовою  часткою  кислоти  4,6  %  міститься  8,0·10-3  моль катіонів Гідрогену. Обчисліть та укажіть ступінь дисоціації кислоти  (у відсотках) у цьому розчині. 
Максимальна кількість балів за олімпіадні завдання  - 30 балів
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